

# Nákupní horečka centrálních bank pohání poptávku po zlatě – zpráva — RT Business News

[rt.com/business/591612-global-gold-demand-central-banks/](https://rt.com/business/591612-global-gold-demand-central-banks/)

## Nákupní horečka centrálních bank poháněla poptávku po zlatě – zpráva

Čisté nákupy v roce 2023 téměř vyrovnaly rekord z předchozího roku, uvedla Světová rada pro zlato

Podle Světové rady pro zlato (WGC) dosáhla celková poptávka po zlatě v loňském roce rekordně nejvyšší úrovně 4 899 tun uprostřed globální nejistoty a díky pokračujícímu silnému nákupu ze strany centrálních bank.

Ve své zprávě Trendy poptávky po zlatě za celý rok 2023 průmyslová skupina uvedla, že nákupy centrálních bank si udržely „zlomové tempo“ a dosáhly 1 037 tun, což téměř odpovídá rekordu z roku 2022.

„Přestože [nákupy centrálních bank] nejsou tak silné jako v roce 2022, jsou podstatně vyšší než před rokem 2022 a překonaly naše očekávání,“ řekl John Reade, tržní stratég WGC. „Je to velmi působivé číslo,“ dodal.

Očekává se, že nákupy centrálních bank se v roce 2024 zpomalí o přibližně 200 tun, ale podle Reade zůstanou vyšší než před rokem 2022. Stratég však poznamenal, že poptávka po zlatě mezi centrálními bankami by se ve skutečnosti mohla zrychlit.

Zpráva WGC zdůraznila, že celosvětová spotřeba zlatých šperků byla v roce 2023 stabilní – na úrovni 2 092 tun – kvůli 17% nárůstu poptávky po Covidu v Číně a navzdory vysokým cenám zlata. Mezitím nákupy zlatých slitků a mincí poklesly o 3 %, protože evropská poptávka nadále klesala. Zpráva také ukázala, že globální fondy obchodované na burze zlata (ETF) zaznamenaly v roce 2023 třetí po sobě jdoucí roční odliv, a to o 244 tun. Podle WGC se roční těžba v loňském roce zvýšila na 3 644 tun, ale nedosáhla rekordu z roku 2018.

**ČTĚTE VÍCE:** Zlato dosáhne v roce 2024 nových maxim – Reuters

Ceny zlata dosáhly v prosinci rekordních 2 135,4 USD za unci a letos se zatím drží nad psychologickou úrovní 2 000 USD. Experti tvrdí, že rally bude pokračovat, protože přetrvávající nejistota ohledně vyhlídek globální ekonomiky v důsledku obav z recese a zvýšeného geopolitického napětí na Blízkém východě podnítl poptávku po kovu v bezpečném útočišti.

**Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT**